

Exšéf rozvědky Randák: Peníze z pražského DP šly lobbistům

PRAHA (trj) – Z pražského dopravního podniku, jehož generální ředitel Martin Dvořák nedávno rezignoval, vyvádí organizovaná skupina lidí peníze. Tvrdí to bývalý ředitel rozvědky Karel Randák z Nadačního fondu proti korupci (NFPPK).

„Okolo celé kauzy je řada nevyjasněných otázek, na které město musí co nejdříve znát odpovědi. Samozřejmostí bude také jasné vyvození odpovědnosti v případě, kdy se prokáže selhání ze strany vedení podniku,“ reagoval pražský primátor Bohuslav Svoboda (ODS), který se obrátil na policii, jakmile materiály ukážou na po- dezření z trestného činu.

Dopravní podnik (DP) v zasláném tiskovém prohlášení uvedl, že je připraven spolupracovat na vyšetřování záležitostí a že o pro-

vizi za jízdenky nevěděl. Sedmáct haléřů z provize za každou jízdenku se mělo měnit v milióny na účtu lobbisty a podnikatele Ivo Rittiga.

Údajně nejde jen o jízdenky

Rittig bývá označován za kmotra a spojován s ODS, například s bývalým středočeským hejtmanem a nyníjším ministrem zemědělství Petrem Bendlem. Podle některých informací je spolujeditelem obchodu s luxusním zbožím v centru Prahy.

A jak uvedl Randák, nejde zřejmě jen o jízdenky. Další pohonných hmot dopravce či za náhradní díly pro tramvaje. Mezi lednem 2007 a únorem 2008 měl inkasovat asi 73 miliónů korun.



Ivo Rittig

Vyplyvá to z dokumentů, o nichž včera Randák informoval novináře. Rittig má totiž smlouvu o spolupráci se společností Cokeville Assets, které provizi platila společnost Neograph dodávající jízdenky a patrně i další firmy.

„Smlouva je koncipována tak, že žádné plnění ze strany Ivo Rittiga nemusí vlastně být,“ řekl Randák.

Rittig reagoval prohlášením, podle něhož byl bezostyšně osloven zástupci nadačního fondu Randákem a Karlem Janečkem a obchodním ředitelem Neographu Vladimírem Sittou ml. „Na všechny jmenované připravuje můj právní zástupce trestní oznámení pro pomluvu, křivé obvinění a porušení tajemství listin a jiných dokumentů uchovávaných v soukromí,“ napsal Rittig v prohlášení, které poskytl ČT.

Randák zpochybňuje tvrzení Dvořáka

Cokeville Assets, reprezentovaný Peterem Kmetem, měl Rittigovi poslat asi 160 tisíc eur (zhruba čtyři milióny korun)

a 40 % ze zisku. Někteří lidé z DP však podle Randáka o provizi patrně vědět museli, a jak řekl novinářům, ve shodě měli „velmi pravděpodobně“ jednat Kmet, jednatel Neographu Jan Janků, ekonomický náměstek DP Ivo Štika a zástupci advokátní kanceláře Sachta & Partners.

Ta pracovala pro DP, sídlí však na stejné adrese jako Cokeville Assets, a jejími klienty byly i další firmy zainteresovaných lidí.

Marek Stublej z Sachta & Partners tvrdí, že kancelář hájila výhradně zájmy DP. Ekonomický šéf DP Štika na otázku Práva, zda o provizi věděl, přímo neodpověděl. „Ze získaných informací lze vyslovit domněnku, že účastníkům bylo známo, že zprostředkovatelská smlouva je uzavírána za účelem vyvedení finančních

prostředků z DP,“ tvrdí fond. Michal David z kanceláře Sachta & Partners konstatoval, že Rittigova smlouva s Cokeville Assets, o níž referoval Randák, nemůže být vztahena na provizi z DP. Je v ní totiž výslovně uvedeno, že se týká Evropy, ovšem s výjimkou Česka.

Jak Randák řekl, jako nepravdivé se ukazuje tvrzení bývalého šéfa DP Dvořáka, že podnik, jehož jediným vlastníkem je město, o vztahu Neographu k Cokeville Assets zprávy neměl. Obchodní ředitel Neographu Vladimír Sitta mladší hodlá Randákovy poznatky využít i ke své právní obraně. V kauze už padlo mnoho trestních oznámení.

DP s Neographem vzájemnou smlouvu ukončily. Před dvěma týdny to navrhl Neograph.